

温馨家事

百岁老人哭着找妈 外孙媳妇这样哄她

□记者 闫卫利 社区通讯员 刘彩琴 文/图



王仙茹带靳灵芝在公园散步

带上外婆去健身

“这会儿我外婆又闹人了，我得带她去洛浦公园玩，你们来采访就到洛浦公园吧。”家住珠江路洛阳理工学院家属院的王仙茹给记者打来电话。王仙茹所说的外婆，确切地说是她老公的外婆，名叫靳灵芝，今年103岁。

在王仙茹眼里，靳灵芝像个孩子一样，前一秒还在烙饼，下一秒就可能哭着要找妈，靳灵芝的一举一动，王仙茹都录存视频，还拍了照片。“俺家的老寿星太好笑了，这是我家的福分啊，可得把她照顾好。”王仙茹笑着说。

在洛浦公园珠江路段，记者见到了52岁的王仙茹，她正陪着靳灵芝在健身器材上做运动。只见祖孙俩，一会儿压压腿，一会儿扭扭腰。靳灵芝开心极了，还拿着乒乓球拍挥几下，引得周围人拍手鼓掌。“外婆早饭都不吃，哭着要找妈，一来公园可高兴了，把找妈的事给忘了。”王仙茹说。

天太热，为了照顾靳灵芝，王仙茹把工作辞了。“钱啥时候都挣不完，老人身体要紧，我想在家好好照顾外婆。”王仙茹说。



祖孙俩在公园健身

多给外婆找点儿活

外孙媳妇照顾外婆，这样的事太稀罕。靳灵芝在几个女儿家轮流吃住，只要轮到王仙茹的公婆家，王仙茹就主动把外婆接到自己家。“公婆一把年纪了，能顾住自己就不错了，我年轻，照顾外婆不算啥。”这一照顾就是近20年，到了夏天和冬天，不管外婆轮到谁家，她都要把外婆接过来。“那几个姨家在农村，夏冬季节老人身体吃不消，我这儿冬暖夏凉，老人住着舒服。”王仙茹说。

靳灵芝是个闲不住的人，一闲下来就着急。王仙茹就想办法给她找活干，烂袜子、旧衣服，王仙茹都不扔，洗好了给靳灵芝，让她缝缝补补。烙饼、包饺子、擀面条等，只要靳灵芝想干，王仙茹就鼓励她干，干完了，不管好不好，她都会竖起大拇指：“外婆，你老厉害了！”夸得靳灵芝心里乐开了花。靳灵芝每次离开，都一遍又一遍地问：“仙茹，你啥时候来接我？”

外婆哭闹她有妙招儿

靳灵芝年龄大了，小脑萎缩，一会儿清醒一会儿糊涂，是一个喜怒无常的老小孩。靳灵芝哭闹时，王仙茹有妙招儿。

“我想我妈，我要找我妈。”靳灵芝边哭边嘟囔。“走，外婆，我陪你去找妈。”王仙茹带上靳灵芝去公园、菜市场转转，老人就不闹了。“我闺女咋还不来看我……”靳灵芝又哭了，其实，她闺女刚来看过她。王仙茹拿起手机挤眉弄眼道：“快，外婆，电话打通了，你闺女的电话……”靳灵芝信以为真，拿起手机唠叨了半天，王仙茹在一边捂着嘴笑。

这一招儿后来被靳灵芝识破了，王仙茹又换一招儿，让晚辈与靳灵芝视频聊天，这下靳灵芝可长了见识，拿着手机正面瞧瞧反面看看：“他们咋出现在手机里呢？”

在王仙茹一家人眼里，靳灵芝不是累赘，而是能带来欢乐的顽童。靳灵芝躺在床上哭着不睁眼，王仙茹的儿子把臭脚丫往她鼻子前一放，喊道：“太姥姥，你闻到啥了……”靳灵芝闻到了臭味，睁眼一看，翻身坐起来，嗔怪道：“兔崽子，你欺负我……”屋里笑声一片，靳灵芝转移了注意力，不哭了。

乐活达人

说起这“闺女” 老人们眼圈儿红了

□记者 闫卫利 通讯员 杜素红 韦珂 文/图

在涧西区长春路办事处长春社区38号街坊，有一群老人不停地念叨着一个人的好，这个人就是陈风云。见记者来采访，老人们纷纷围了上来，把陈风云对他们的好细细说一，有的老人说着说着眼圈都红了。

她是老人们的义务理发师

“记者，你来得正好，可得在报纸上好好夸夸俺的好‘闺女’小陈（指陈风云），十几年来，她一直为院子里的老人免费理发，让我们感动得不知道咋谢她。”78岁的赵桂珍老人迫不及待地说了。

陈风云今年53岁，开始时，她购置了理发工具，在家里给父母理发。父母去世后，看到小区里许多老人行动不便，她便在家门口当起了老人们的义务理发师。只要看到陈风云支摊儿，老人们就排队来理发。有的老人看她很辛苦，不好意思来，陈风云只要看见老人的头发长了，就主动邀请老人来理发。

“我们都说，小陈，你收点儿钱吧，我们也好理直气壮来理发，可她说，都是老邻居，收啥费，只管来。”赵桂珍说。

她的好邻居们说不完

“难能可贵的是，小陈还上门为老人送上临终关怀。2009年，我父亲快不行了，是小陈赶来为我父亲理了发，她的母亲扶着我父亲的背，小陈拿剪刀理发……”65岁的姚永华说着说着眼眶湿润了。

“哪位老人有困难，首先想到的是小陈。去年秋天，我不小心摔倒，半边脸上都是血，邻居赶紧喊来小陈。她拿药水给我抹，并叫她老公开车把我送到医院，拍片子、拿药，忙活半天……”赵桂珍满怀感激地说。

“小陈知道我们喜欢吃浆面条，她一做就做一大锅，给这家端一碗，给那家端一碗，小陈像我们的亲闺女一样贴心……”85岁的孟继英夸道。

“我浑身都是病，小陈一见我就说，如果感觉不舒服，赶紧给她打电话……她真是一个热心肠。”60多岁的杨素萍说。

此时，走过来一对儿老夫妻，见老人们七嘴八舌地夸陈风云，接过话茬儿说：“我们的头发，都让小陈给承包了。晚报要是评社区先进人物，我们都要给小陈投票。”

听老人们夸个没完，站在一旁的陈风云摆摆手，云淡风轻地对记者说：“我是他们看着长大的，他们像我的亲人一样，我帮帮老人们，应该的。”



陈风云正在给老人理发

洛阳晚报 招聘专栏 广告热线:65139977 65139988
河南省星级医养结合养老机构
洛阳中隧养老康护中心 医疗设备齐全
医护经验丰富，为偏瘫、意识不清及需胃管
鼻饲、气管套管护理、留置导尿、褥疮治疗等失能
老人提供专业的全方位医疗救护和生活照顾。
诚聘护工数名
咨询电话:62302222 地址:道北陵园路3号(洛阳中隧医院3-4楼)